

preveč zatuhel, zadostuje uže enkratno pomešanje z ogljem. — Za magazine je to zelo važno, pa tudi za vsacega gospodarja, če je oves po mlatvi vlažen bil in potem zatuhel postal.

\* *Kako gladek in trden skedenj ali pod napraviti.* Leseni podi so večkrat zato napačni, ker se v njih naredijo špranje in razpoke, v katerih pri mlačvi žitna zrna obležijo. Tudi je les dandanes drag.

Popolno gladki in trdni podi brez razpoke se dadó pa napraviti iz ilovice, in sicer tako-le: Vzame se dobre mastne ilovice, katere se za 45 do 48 centimetrov\*) na debelo nanosi, katero več mož več ur zaporedoma z nogami dobro uteptajo. Teptá se pa ilovica tako, da stopinja tikoma zraven stopinje pride, in nobena globina vmes ne ostane, ampak da je cela plošnja popolnoma ravna. Potem se dile položijo čez ne še popolno suho ilovico, in na te dile se vstopijo možaki, kateri ilovico s tako imenovanimi ovni enakomerno nabijajo tako, da od enega konca podú začeni pridejo do drugega konca. Zdaj se pustí pod dva do tri dni sušiti, in potem se s cepci dobro potolče in potem pustí zopet en dan sušiti se. Če je kje kaka razpoka videti, se s cepci zatolče. Po vsem tem se pod z volovsko krvjó polije in z metlo enakomerno po vsem podu razbriše, na to pa še s presejano škajo (Hammerschlag) potrese in še enkrat do dobrega potolče, da je pod trden, raven in brez razpok. —

Dadó se pa trdni podi napraviti tudi s premogovim pepelom in ugašenim apnom, pa tudi s cementom portlandskim.

\* *Če kobila ne pušča žrebeta k vimenu.* Poljski posestnik Matczinsky svetuje sledeči priprosti pomoček. V čisti vodi raztopi naj se soli kolikor se le more, in s to slano vodo naj se umivajo sesca kobili, katera ne pušča k sebi žrebeta. Ta gospodar trdi, da ga to sredstvo nikoli ni goljufalo. Slana voda, ki je bila enkrat narejena, more se držati, dokler se vsa ne porabi.

## Gospodarske novice.

### Kaj se bode obravnavalo v letošnjem shodu vinorejcev na Dunaji?

22., 23., 24. in 25. dne septembra bode drugi vinorejski shod na Dunaji. Ker bo ta zbor razpravljaval važne reči, utegne gotovo mikati tudi slovenske vinorejce, da zvedó razprave navedenega shoda.

Obravnavala se bodo sledeča vprašanja:

1. Ali se je kaj novih izkušinj in iznajdeb naredilo o zatiranji trtne uši „Phylloxera“ imenovane?

2. Katerih postavnih določb bilo bi treba, da bi se ubranilo razširjanje trtne uši po še zdravih nogradih?

3. Kaj se ima razumeti pod umetnim vinom (Kunstwein)? Ali je v Avstriji kaj take vinoreji škodljive obrtnije, katera izdeluje umetna vina, in, če je, kakošnih postav bilo bi treba za varstvo vinoreje in vinske kupčije?

4. Kakošne colnine za izvožnjo in vvožnjo na prid avstrijski vinoreji bi bilo želeti?

5. Ali so zelo hvaljeni pomočki za brambo škode po slani res priporočila vredni in kaj bi se moglo postavno storiti za odškodovanje poškodovanih nogradov z odpustom davka?

6. Zadnja leta je v nogradih južnih dežel Avstrije črni palež (schwarzer Brenner) veliko škodo včini,

\*) 1 centimeter je po stari meri pol cole.

zato nastaje vprašanje, kako bi se dalo temu novemu nevarnemu sovražniku naših nogradov v okom priti?

7. Ali je kaj gotovih skušinj za obdelovanje nogradov s plugom, namesti da se z roko obdeljujejo?

8. Kateri umetni gnoji se smejo priporočati v vinogradih in kako naj se rabijo?

9. Katera nova plemena grozdja se morejo po različnih razmerah avstrijskim vinorejcem priporočati, in katera so se uže dozdej dobro potrdila?

10. Kako naj mali vinorejci ravnajo svoja vina, da jih napravijo tako, da bodo lahko kupca dobila?

11. Katero orodje se je v kletarstvu zadnji čas dobro skazalo?

12. Ali so kemikarji in fizijologi zadnji čas kaj iznašli, kar ima za vinorejo ali kletarstvo dejansko vrednost?

### Dvojna razstava septembra meseca v Pragi.

Kmetijski klub za Česko napravi z deželnimi društvi obrtnij za sladkor, pivo, špirit in mlinske pridelke 27., 28., 29. in 30. dne septembra t. l. na razstavnem prostoru v Bubenškem parku v Pragi mednarodno razstavo za kmetijsko obrtnijo. Oglasila za to razstavo sprejema do 15. dne t. l. razstavni odbor v pisarni kmetijskega kluba v Pragi na Vaclavem trgu št. 18 (Ausstellungscomité im Bureau des landw. Club zu Prag, Wenzelsplatz 18). — Ravno tiste dni in v tistem parku v Pragi napravi sadjerejsko društvo česko mednarodno razstavo sadja. Oglasila za to razstavo sprejema do 1. dne septembra t. l. društveni odbor v Pragi (Obstbaumzuchtverein in Prag). — Natančneje stvari o teh razstavah se izvedó pri omenjenih odborih v Pragi, program teh razstav se pa tudi dobí v pisarni trgovske in obrtnijske zbornice ljubljanske.

### Prvi avstrijski ribiški zbor

v Kameru poleg aterskega jezera v gornji Avstriji

2. in 3. dne junija.

Naj tudi „Novice“ tistim svojim bralcem, ki se za ribštvo zanimajo, kaj malega poročajo o tem shodu, ki ga je osnoval klub riborejcev v Lincu.

Krasno atersko jezero je o binkošnih privabilo lepo število mož, ki imajo veselje do ribštva, posebno iz gornje Avstrije; prišlo jih je nekaj tudi iz doljne Avstrije, Štajarskega, Salcburškega in Moravskega, tudi Nemčija je bila zastopana; zastopnik ministerstva kmetijstva je bil c. k. dvorni svetnik vitez Rinaldini.

Zboru predsedoval je prvi dan baron Washington, predsednik družbe kmetijske štajarske. Med obravnavami je bil ta dan najvažnejši predlog: naj se na Dunaji ustanovi avstrijska ribiška družba, v kateri so zastopana ribiška društva vseh dežel avstrijskih. Al ta predlog je našel mnogo protivnikov in zato pride v obravnavo v drugem shodu prihodnje leto, med tem pa naj klub v Lincu dela na to, da se v vsaki deželi avstrijski osnuje družba ribiška.

Drugi predlog je povdarjal potrebo posebnega časnika za ribiške zadeve, in sprejet je bil sklep, naj se velecenjeni časnik v Stetinu „Deutsche Fischerzeitung“ sprejme za glasilo avstrijskih ribiških društev.

Potem je gosp. Haak, vodja nemške ribiške naprave poleg Hüningena, razkladal koristi potujočih rib (Wanderfische), ki vsako leto potujejo v morja, se ondi debelijo in tako pitane se vrnejo v svoje reke domú ter ribčem velik dobiček naklanjajo. Za ta namen je bil od gosp. Haaka za reke nasvetovan kalifornijski